

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И АРХИВОВ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Иркутская областная
ФИЛАРМОНИЯ

Байкал-квартет РУССКИЙ СУВЕНИР

СОЛИСТКА
ИРИНА МЕЛЕНТЬЕВА
ВЕДУЩАЯ
АЛЕКСАНДРА ШИХАЛЕВА



«РУССКИЙ СУВЕНИР»

Ансамбль «Байкал-квартет», коллектив виртуозов русских народных инструментов Иркутской областной филармонии приглашает жителей Мамско-Чуйского района на свой концерт который состоится 20 июня 2022 года в 18-00 в РКДЦ «Победа». Программа «Русский сувенир» будет интересна и подарит прекрасное настроение слушателям самых разнообразных музыкальных предпочтений. Все жанры подвластны этому уникальному коллективу, ведь в руках настоящих мастеров русские народные инструменты способны исполнять любую музыку. Байкал-квартет любят во всем мире: в Италии, Испании, Южной Корее, Китае, Португалии и других странах. Они являются победителями различных международных конкурсов и постоянно совершенствуют свое мастерство. В программе прозвучат обработки любимой классической и народной музыки, а также собственные сочинения.

Состав ансамбля:

Руководитель - заслуженный работник культуры РФ Вячеслав Соколов (баян), Василий Шекин (домра-малая), Алена Молчанова (домра-альт), Игорь Судаков (балалайка-контрабас), Ирина Мелентьева (солистка ансамбля, народный вокал), музыковед - Александра Шихалева.

Добро пожаловать на концерт!

Билеты можно приобрести в кассе РКДЦ «Победа». Справки по телефону 2-13-40.

Местное время	вт, 7 июня				ср, 8 июня				чт, 9 июня				пт, 10 июня				сб, 11 июня				вс	
Облачность, %	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08
Осадки, мм	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀	☀
Туман, %																						
Температура, °С	-25				-5				-20	-22	-3		-14	-3	-24	-22					-10	
Ощущается как, °С	+10	+14	+25	+23	+11	+12	+18	+17	+9	+10	+20	+18	+11	+10	+19	+18	+9	+11	+21	+19	+8	+13
Давление, мм рт. ст.	740	739	738	738	739	741	742	742	741	739	738	740	742	743	742	743	744	744	743	742	741	741
Ветер: скорость, м/с	1	1	2	1	2	2	3	2	1	1	2	1	1	1	2	1	1	1	2	1	1	0
направление	В	Ю-В	Ю-В	В	З	З	С-З	С-З	С-З	С-З	З	З	З	С-З	С-З	З	З	С	С	С	С	В
Влажность, %	97	73	40	54	94	77	55	45	97	91	67	53	95	85	56	60	97	84	32	51	96	67
Солнце: восход заход	03:26 21:27				03:25 21:29				03:24 21:30				03:24 21:31				03:23 21:32				03:23 21:33	
Луна: восход заход фаза	11:03 01:40				12:27 01:46				13:53 01:50				15:23 01:54				16:58 01:59				18:40 02:06	

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Мамско-Чуйского района
ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ - ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
В.В. Клеин
АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 666811,
пос. Мама, ул. Володарского, 21.
Тел: 2-19-06.
Факс: 2-19-06.
E-mail: mamskiy-gornayk@yandex.ru
Ссылка на сайт: <http://mamzerom.ru>

E-mail МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района
«ЦРБ»»: svbmatma@mail.ru
Точка зрения авторов публикаций не
обязательно отражает точку зрения Отдела.
В работе с письмами Отдел руководствуется
ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой
информации».
Ответственность за содержание объявлений
несет рекламодатель.

Цена газеты свободная.
ТИРАЖ - 250 экз.
Газета выходит по вторникам и
пятницам.
Подписано в печать: 06.06.2022 г.
по графику 12.00 час.
фактически 12.00 час.

Мамский Горняк

Издаётся с
1933 года

Информационное издание
МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»

16+

Вторник, 7 июня 2022 года

№ 40 (9613)

Юбилей родного посёлка

Читайте
в этом номере:

Здоровый Образ Жизни:
Всемирный день без табака
6 стр.



* * *

Правила безопасности:
Памятка населению при
отдыхе у водоёма
7 стр.

* * *

Социальный вестник:
Мероприятие «О Службе
Телефона доверия»
8 стр.



Красочным шествием по улицам посёлка Мама отметили жители День празднования 90-летия родного посёлка. Организации и предприятия столицы слободного края вышли на улицы своими коллективами с отличительной атрибутикой. Участники праздничного парада несли транспаранты, шары, букеты, флаги своих организаций, кто – то надел кепки, платки, галстуки, футболки с эмблемами своих учреждений. Предприятия

«ТеплоРесурс» и «Облкоммунэнерго» участвовали в шествии со своими машинами. Каждая организация постаралась выделиться и каждой это удалось!

Праздничную колонну возглавляла администрация Мамского городского поселения в оранжевых футболках с изображением родного посёлка. Рядом дружно шагали коллективы администрации Мамско-Чуйского района, Управления социальной защиты и помощи насе-

лению Мамско-Чуйского района, Центра занятости населения, Районного Дома детского творчества, Детско-юношеской спортивной школы, казначейства, Мамской средней общеобразовательной школы, детских садов «Родничок» и «Теремок», Административно-Хозяйственной службы администрации района, Детской

музыкальной школы, и конечно - клиентской службы Пенсионного фонда. Многочисленный коллектив филиала Сбербанка эффектно выделялся своими фирменными кепками, шейными платками и флагом в бело-зеленом цвете. Члены коллектива МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – ЦРБ» шли в корпоратив-

ных футболках цвета зелёного яблока. Коллектив «Облкоммунэнерго» в своей фирменной синей одежде и желтых касках органично вписывался в красочное шествие. Ярко и громко заявили о себе работники теплоснабжающей организации ООО «ТеплоРесурс», на машине, предварающей шествие коллектива в крас-



Администрация Мамско-Чуйского района



Районный дом детского творчества



Дружный коллектив казначейства



Коллектив Центра занятости населения



Управление по социальной защите и помощи населению Мамско-Чуйского района



Коллектив детского сада «Теремок»

Новости по охране труда/Проекты

19.4.3 статья КоАП позволит штрафовать тех, кто препятствует профсоюзным инспекторам труда

У работодателей появится новая обязанность

Профсоюзные инспекторы труда могут приходить на предприятия для проверок. Работодателей обяжут допускать профсоюзных инспекторов на предприятия, иначе накажет ГИТ.

Тех, кто препятствует контролю со стороны профсоюзов или ограничивает инспекторов в правах, начнут штрафовать. Санкции по новой статье КоАП ждут:

- работников — от 500 до 1 тыс. руб.;
- должностных лиц — от 2 тыс. до 4 тыс. руб.;
- компанию — от 5 тыс. до 10 тыс. руб.

Накажут строже, если действие или бездействие работодателя привело к тому, что профсоюзный инспектор не сможет провести проверку или завершить ее. Штрафы для работников могут достигать в этом случае 5 тыс. руб., для ответственных и директоров — 10 тыс. руб., для предприятия — 50 тыс. руб.

ГИТ также предоставит право контролировать, как на предприятиях соблюдают условия отраслевых и межотраслевых соглашений федерального уровня. В ТК внесут соответствующие поправки.

Источник: regulation.gov.ru/projects#npa=126156, regulation.gov.ru/projects#npa=126159

7 видов заболеваний внесут в новый перечень психиатрических противопоказаний

Разработали новый порядок для психиатрического освидетельствования

Минздрав разработал новый порядок психиатрического освидетельствования и перечень психиатрических противопоказаний. Приказ должен начать действовать 1 сентября 2022 года, когда утратят



силу Правила, утвержденные постановлением Правительства от 23.09.2002 № 695.

Сейчас Правила не уточняют, в каких днях считать сроки для комиссии — календарных или рабочих. В новом порядке срок на освидетельствование определит как 20 календарных дней. Выдавать заключение работнику комиссия должна будет в течение трех рабочих дней.

Проводить освидетельствование разрешат только в государственных и муниципальных психоневрологических диспансерах, психиатрических больницах. Врачи будут запрашивать информацию из поликлиник, к которым прикреплены работники.

Перечень противопоказаний в новом порядке психиатрического освидетельствования станет короче, его соотнесут с кодами по МКБ-10. Например, в новом списке проекта не указали эпилепсию и синкопальные состояния, дефекты речи и заикание в тяжелой форме. Эти противопоказания перечислили в приложении 2, утвержденном приказом Минздрава от 28.01.2021 № 29н.

Источник: regulation.gov.ru/projects#npa=126179

8 поправок внесут в Положение о пожарном надзоре

Принимать решения по жалобам обяжут в срок

Главному государственному инспек-

тору пожарного надзора предоставят право выдавать предписания по нарушениям. Инспекторы смогут учитывать свои материальные, финансовые и кадровые ресурсы, когда выбирают, какой вид планового мероприятия провести — визит, рейд или проверку. Для этого внесут поправки в Положение о пожарном надзоре, утвержденное постановлением Правительства от 12.04.2012 № 290.

Уточнят, что могут запросить для документальной проверки. Инспекторам разрешат требовать документы об организационно-правовой форме, правах и обязанностях, связанные с исполнением требований пожарной безопасности. Ограничат сроки на решения по жалобам и возражениям. Орган пожарного надзора обяжут рассматривать жалобу на инспектора в течение 20 рабочих дней со дня ее регистрации. Возражение на предостережение разрешат подавать в течение десяти дней с момента, как работодатель узнал или должен был узнать о предостережении.

Источник: regulation.gov.ru/projects#npa=126257

Статью подготовила главный специалист по управлению охраной труда администрации района Скибицкая Г.Б. по материалам журнала «Справочник специалиста по охране труда»

украшенный музыкальный зал. Ребята старшей группы исполнили «Песенку друзей», а затем прочитали стихи о лете. А как же без сказочных персонажей? Конечно и они были. В роли Петрушки выступила Блохина А.А. Она предложила ребятам поиграть в музыкальные игры: «Собрались на праздник все мои друзья»; «Шляпа». После появилась Царевна Несмеяна в роли которой выступила воспитатель Тарасенко Н.В., попросила ребят, чтобы они её развеселили. Дети с удовольствием согласились и пригласили Царевну Несмеяну поиграть с ними в игры. Царевне Несмеяне очень понравилось и она пообещала ребятам, что больше не будет плакать. В конце праздника всем малышам раздали по красивому воздушному шару.

В этот же день после сон часа, дети отправились в районную детскую библиотеку, где весело провели время на празднике. Много участвовали в конкурсах и за это получили сладкие призы. Праздник удался на славу!

Мы желаем всем ребятам побольше солнечного света, тёплых дней и улыбок.

*Милые цветочки,
Дети всей Земли!
Мы вас очень любим,
Вы нам так нужны!
Не болейте, солнышки,*



*Радость нам дая,
Будьте в этой жизни
Счастливы всегда!*

Воспитатель МКДОУ д/с «Родничок»
Коваль Татьяна Юрьевна

«Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят»

Весна - время пробуждения природы и пора наведения чистоты и порядка. В рамках Всероссийского экологического субботника «Зелёная Весна - 2022» все сотрудники нашего детского сада «Теремок» приняли участие в ежегодной социально-значимой акции по благоустройству и уборке поселка, а также территории детского сада. 16 мая весь коллектив организованно вышел на субботник.

На территории детского сада побелили деревья, привели в порядок кусты акации (обрезка кустарников), убрали прошлогоднюю листву и траву с участков. А также навести порядок в парке стадиона: убрали мусор, старую листву. С хорошим задором, весело и дружно все вместе мели, гребли, собирали мусор, не забывая, при этом весело шутить и подбадривать друг друга.

Погода не радовала, но нас это не испугало: работа у всех спорилась, и время пролетело незаметно быстро. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла - чистая, ухоженная территория прогулочного участка радует глаз всех окружающих. Субботник — это прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом мире, всем вместе пообщаться в



неофициальной обстановке на открытом воздухе в весенний денёк, ведь порядок должен быть не только вокруг, но и в человеке.

Не остались равнодушными и наши родители. Участвуя в экологическом движении, внесли вклад в благоустройство территории ДОУ: помогли убрать территорию детского сада, покрасить игровое оборудование, находящиеся на участках

групп. Администрация детского сада выражает благодарность всем активным родителям, нашедшим время на помощь детскому саду.

*Так уютно сразу стало,
Что душа затрепетала!
Лишь метла всё причитала:
«Как же братцы я устала!»*

Коллектив д/с «Теремок»

ных футболках, впереди красовался плакат с надписью: «Почувствуй наше тепло». Даже песни, раздававшиеся из колонки машины, подчеркивали, что идут теплоресурсники, работники, которые согревают дома наших северян в течение долгой и суровой зимы. В общем, каждая организация подготовила к парадную свою отличительную атрибутику, и во всём этом чувствовалось всеобщее единение жителей столицы слюдяного края.

Этот парад вобрал в себя все оттенки праздника — яркого, красочного, зажигательного, ликующего, весёлого и торжественного. Восторженные жители встречали шествие организаций криками приветствий, кто-то снимал происходящее на телефоны и фотоаппараты, у многих на глазах наворачивались слёзы умиления. Потому что многим это массовое торжественное шествие людей по улицам посёлка напомнило демонстрации из советского прошлого страны. В общем, этот парад стал общенародным праздником, никто не остался равнодушным этому

торжественному парад с его искрящимся весельем и сиянием глаз, и улыбок десятков людей, любящих свой родной посёлок, желающих сделать его лучше, краше и достойнее.

Шествие завершилось на площади возле РКДЦ «Победа», где мамчан торжественно встречали работники досугово-культурного центра, они подготовили к юбилею посёлка обширную праздничную программу. Глава Мамского городского поселения Виктор Шпет поздравил жителей с 90-летием посёлка Мама и вручил благодарственные письма и новое краеведческое издание, которое администрация Мамского городского поселения специально выпустила к юбилею посёлка.

- 1 июня 1932 года посёлку Мама был присвоен статус рабочего посёлка. За эти годы посёлок Мама прошёл сложный путь становления, развития и его сохранения. На протяжении всех лет посёлок живёт насыщенной жизнью, выживая в самые сложные экономические време-

на наступившие после 90-х годов.

С 1932 года шло развитие и благоустройство посёлка. Самое бурное яркое развитие выпало на годы так называемого застоя. Районный центр приобретал облик городского типа: благоустраивалось жильё, асфальтировались дороги, открывались новые сферы деятельности, - все для благо населения. Мамчане искренне гордились своей малой Родиной, благодаря их труду их желанию улучшить жизнь в глухой тайге, посёлок Мама стал красивым и благоустроенным.

Особо хочется отметить и поздравить людей старшего поколения за их стойкость, мужество, целеустремлённость в создании всего лучшего, что нам досталось от их труда. Молодому поколению хочется пожелать веры, уверенности в достижении целей и благородных поступков на примере старшего поколения. А нам, сегодняшним жителям посёлка Мама, завещано сохранять те традиции и достижения, которые были заложены



Коллектив детского сада «Родничок»

Коллектив ДЮСШ



Коллектив филиала «Сбербанка» эффектно выделялся своими фирменными кепками и шейными платками в бело-зеленых тонах

Коллектив МККУ «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»



Громко и ярко заявили о себе на шествии работники коллектива «ТеплоРесурс»



Коллектив МКОУ Мамская СОШ



Коллектив ОГУЭП «Облкоммуэнергo»

Евгения Карасова
фото автора

старшим поколением. Мы гордимся тем, что являемся наследниками прекрасных людей, живущих и работающих в славной Маме. Эта наша земля и нам здесь жить! С праздником вас, дорогие земляки! – поздравил глава Мамского городского поселения Виктор Шпет мамчан.

После церемонии вручения благодарностей и сувениров, были подведены итоги выставки декоративно-прикладного искусства, затем мамчан пригласили на праздничный концерт, посвященный юбилею, который проходил в зале РКДЦ «Победа». Вечером на площади возле РКДЦ «Победа» состоялись народные гуляния, которые украсил праздничный салют, состоявшийся в 22 часа.

Этот праздник, посвященный 90-летию посёлка Мама, нужен, прежде всего, нам, мамчанам, чтобы жители помнили историю своей малой родины, ощущали гордость и привязанность к родным местам. В теплой обстановке общности и единения все участники этого юбилейного торжества смогли почувствовать себя членами одного большого коллектива, название которому - посёлок Мама.

Областные новости

Исследование Romir и Fix Price: больше половины россиян увеличат посадки овощей и фруктов в этом году, из них более 80% сделают это в целях экономии

23% занимаются садоводством, потому что хотят потреблять экологически чистые продукты

9 из 10 дачников выращивают огурцы, клубнику и зелень

Более половины респондентов (54%) заявили, что планируют в этом году посадить больше овощей, фруктов и зелени, чем годом ранее. Основная причина – экономическая: 83% из них ответили, что хотят таким образом сэкономить на покупке продуктов. Чаще других такой ответ давали россияне в возрасте от 35 до 44 лет. При этом 42% опрошенных считают, что собственный урожай помогает

сократить траты на продукты питания.

Что касается причин занятия садоводством в целом, то 31% опрошенных занимаются посадками в качестве «занятия для души, которое помогает экономить», для 23% важно иметь возможность здорового питания, 15% рассматривают садоводство исключительно как хобби, 15% – как традицию, а для 14% респондентов работа на огороде – вынужденная мера.

Держать огород стало дороже

Согласно исследованию, в 2022 году средний чек за одну покупку товаров в категории «сад и огород» составляет 203

рубля, что на 17% выше значения прошлого года (173,5 рубля). Всего же сезонные траты за весь период на сад и огород в среднем составляют 947 рублей, что на 10% больше, чем в 2021 году.

Большинство опрошенных выращивают овощи и фрукты в основном для собственного потребления: так сказали 9 из 10 респондентов. При этом частичными продавцами урожая занимаются 9% опрошенных, и больше, чем в среднем по России, – в Южном федеральном округе (16%).

ИА «БайкалИнфо»

«Солнечный день»

*Первый день цветного лета,
Вместе нас собрал, друзья,
Праздник детства, песен, света,
Праздник мира и добра!*

Лето-это прекрасная пора и для детей, и для взрослых. Именно летом у детей есть прекрасная возможность получить заряд здоровья на весь год. Многие дети проводят лето в детском саду. Работа детского сада летом немного отличается от другого времени. Детям уделяется не меньше внимания, но гораздо больше времени они проводят на свежем воздухе.

Огромную роль в том, насколько интересно дети будут проводить лето в детском саду, играет желание и умение воспитателя сделать каждый день для ребенка ярким. Дошкольники летом в детском саду могут получить массу новых и интересных впечатлений. Летнюю работу с детьми в детском саду принято называть оздоровительной, она имеет свою специфику. Важно всемерно использовать благоприятные для укрепления здоровья детей условия летнего времени и добиться, чтобы ребенок окреп, поправился и закалился, научился понимать и полюбить удивительный, прекрасный мир растений и животных. Летом природа представляет большие возможности для развития познавательных способностей дошкольников. Во всех возрастных группах детского сада «Родничок» прошли развлечения и праздники в этот день. А открыло наш летний отдых развлечение во второй ранней группе, посвященное первому дню лета и Дню защиты детей.

1 июня почти во всех странах отмечается Международный день защиты детей. Это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите, и что взрослые несут ответственность за них. Ведущая воспитатель группы Усманова О.В. рассказала о празднике, времени года лето, которое дарит нам много солнца, света и тепла. Стихи рассказали София У., Варя Л. Стихотворение про солнце привлекло детей на его муляж. Развлечение посвятили солнышку и ярким цветам лета. По показу воспитателя выполнили движения в «Желтой игре». Послушали веселую песню «Солнышко



пропсулось». Дети поиграли в музыкальную игру «Солнышко и дождик», проявили умение и ловкость в игре «Собери солнышко». В танце «Веселые цыплятки» дети окунулись в атмосферу маленьких цыплят, одев на головы шапочки, которые взрослые изготовили своими руками. Несмотря на то, что погода выдалась пасмурной, доставила детям удовольствие игра «Мыльные пузыри». Ведущая группы пожелала всем самого наилучшего. Быть здоровыми, скорее подрастать и делать наш мир прекрасным.

*Пусть у всех детей на свете
Будет радостное детство,
Чтоб всегда светило солнце,
Каждый мог бы в нем согреться.
Чтоб кружились карусели,
Волеюством манили дали,
И веселье качели
Прямо до небес взлетали.*

Н.О. Мироманова, музыкальный руководитель МКДОУ детский сад «Родничок»

«Подари улыбку детям!»

1 июня – Международный день защиты детей. Это один из самых радостных праздников для детворы.

*Первый луч на землю опустился,
Новый день готов начать свой бег,
Он расскажет всем, что появилось,
На планете новый человек!
Крохотный комочек. В мире этом,
Лишь ты защити и люби
И сияют самым чистым светом
Глазки, удивленные твои.
Взрослые, постойте, оглянитесь,
Загляните в детские глаза,
И во взгляде этом рассмотрите
То, что кроха хочет вам сказать!*

В нашем детском саду каждый год педагоги вместе с детьми празднуют этот замечательный праздник. И в этом году с ребятами старшей и младшей группы организовали развлечения в детском саду. Под музыку дети зашли в красиво



#РЕБЕНОКЦЕЛАЯВСЕЛЕННАЯ
#ОТРЯДМИНИСТРА
#ПОМОЩЬВОБЛАГО

Мероприятие «О Службе Телефона доверия»



Специалистами Отделения помощи семье и детям в рамках Акции единого действия «Ребенок – целая вселенная» была организована информационно-просветительская работа по распространению среди жителей п. Мама листовок (буклетов) «О службе телефона доверия на территории Иркутской области».

Целевой аудиторией данного мероприятия являлись дети подросткового возраста, в том числе состоящие на социальном сопровождении в Отделении помощи семье и детям.

Главная цель – осведомление подрастающего поколения о шаговой доступности для каждого ребенка в сложных жизненных обстоятельствах возможности позвонить по круглосуточному и бесплатному телефону, где ему всегда ответят, выслушают и помогут, где он сможет получить моральную поддержку, ощутить душевную теплоту и опору, почувствовать сопереживание и соучастие в его проблеме, со стороны квалифицированных специалистов в области психологии.

В красочных листовках (буклетах) содержалась актуальная информация о направлениях деятельности Службы с уча-

занием номера единого общероссийского детского телефона доверия.

В ходе проводимого мероприятия специалисты Отделения вели с детьми разъяснительные беседы о целях создания и правилах работы детского телефона доверия.

Ребят заинтересовал информацион-

ный материал, они активно его обсуждали друг с другом, задавали специалистам вопросы, захотели обсудить указанную тему вместе со своими родителями.

Специалист по социальной работе
ОПСИД
Максимова Д.В.

Сергей Иванович Болгарев совершает на «Заре» уже 5-ый рейс

Пятый рейс по серьезной реке Витим приходится на 6-е июня 2022 года. Это День Русского языка России и Пушкинский день России.

Сергей Иванович Болгарев сам родом из уральцев, точнее, Екатеринбурга.

Работает по государственной программе. Так что лето на Витиме обещает быть рабочим, на реке живым лето будет!

Валентина Аксментова,
п. Мама
Фото Евгении Карасовой



К сведению населения

С 1 июня 2022 года ООО СК "Витим - Лес" начала осуществлять перевозку пассажиров на скоростном пассажирском судне "Заря - 364" по субсидируемому маршруту п. Мама - г. Бодайбо - п. Мама с остановкой в промежуточных пунктах - п. Витимский, п. Мусковит, п. Мамакан согласно Расписания.

Тарифы на перевозку пассажиров на навигацию 2022 года на линии Мама - Бодайбо - Мама

Цена билетов	п. Мама	п. Витимский	п. Мусковит	п. Мамакан	г. Бодайбо
п. Мама	-	70	80	300	320
п. Витимский	70	-	10	230	250
п. Мусковит	80	10	-	220	250
п. Мамакан	300	230	220	-	50
г. Бодайбо	320	250	250	50	-

Детям до 5 лет – проезд бесплатный (без предоставления места).

С 5 до 10 лет – 50% стоимости билета (детский).

С 10 лет – 100% стоимости билета.

Норма бесплатного провоза ручной клади на одного пассажира 20 кг. Не перевозятся в качестве ручной клади: ящики, бочки и пр. Плата за провоз багажа (груза) взимается в размере 1% от стоимости билета за 1 кг свыше установленной нормы. При перевозке крупногабаритного груза (с удельным объемом более 1) плата взимается за расчетную массу, определяемую перемножением наибольших габаритных размеров груза (длины, ширины и высоты) при условии, что 1000 см³ приравнивается к 1 кг.

Тариф включает страховой сбор за обязательное страхование жизни и здоровья пассажира.

Тарифы на перевозку пассажиров (детский билет) на навигацию 2022 года на линии Мама - Бодайбо - Мама

Цена билетов	п. Мама	п. Витимский	п. Мусковит	п. Мамакан	г. Бодайбо
п. Мама	-	35	40	150	160
п. Витимский	35	-	5	115	125

п. Мусковит	40	5	-	110	125
п. Мамакан	150	115	110	-	25
г. Бодайбо	160	125	125	25	-

Детям до 5 лет – проезд бесплатный (без предоставления места).

С 5 до 10 лет – 50% стоимости билета (детский).

С 10 лет – 100% стоимости билета.

Норма бесплатного провоза ручной клади на одного пассажира 20 кг. Не перевозятся в качестве ручной клади: ящики, бочки и пр. Плата за провоз багажа (груза) взимается в размере 1% от стоимости билета за 1 кг свыше установленной нормы. При перевозке крупногабаритного груза (с удельным объемом более 1) плата взимается за расчётную массу, определяемую перемножением наибольших габаритных размеров груза (длины, ширины и высоты) при условии, что 1000 см³ приравнивается к 1 кг.

Тариф включает страховой сбор за обязательное страхование жизни и здоровья пассажира.

Всемирный день без табака

Всемирный день без табака отмечается 31 мая. Эта дата важна для всех тех, кто борется с курением и хочет бросить пагубную привычку, и тех, кто ведёт осознанный здоровый образ жизни.

В посёлке Мама эта дата не прошла незамеченной. Антинаркотической комиссией района был организован танцевальный флэшмоб "Брось сигарету! Танцуй!". В акции приняли участие работники администрации района, Управление социальной защиты и социально-го обслуживания населения, районной библиотеки, районного Дом детского творчества. Участники мероприятия под бодрую танцевальную музыку выполняли комплекс несложных фитнес упражнений с танцевальными элементами. Все получили яркие незабываемые эмоции и заряд отличного настроения на весь день! Проведение данной акции становится хорошей традицией. В прошлом году акция проходила под девизом "Апельсин вкуснее", в этом году девиз акции - "Мандарин вкуснее". Кроме позитивных эмоций все участники получили фруктовые призы в виде мандаринов. Съесть сочный мандарин вкуснее и полезнее, чем выкурить сигарету.

Благодарность за проведение мероприятия выражается региональному специалисту Центра профилактики наркомании Третьяковой Людмиле Анатольевне, волонтерам Автаевой Яне, Раздьяконовой Еве, Негода Владе, Маньшевой Анне и Поляковой Ульяне.

Антинаркотическая комиссия
МО Мамско-Чуйского района



Памятка населению при отдыхе у водоема!

Лето – прекрасная пора для отдыха, а вода – чудесное средство оздоровления организма. Но купание приносит пользу лишь при разумном её использовании. Умение хорошо плавать – одна из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде, но помните, что даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность, дисциплину и строго придерживаться правил поведения на воде. Начинать купание следует при температуре воды не ниже 18 градусов и при ясной безветренной погоде при температуре воздуха 25 и более градусов.

Не рекомендуется купаться ранее, чем через 1,5 часа после еды.

Не следует входить в воду уставшим, разгоряченным или вспотевшим.

Если Вы плохо плаваете, не доверяйте надувным матрасам и кругам.

Паника – основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайтесь панике.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ!

- купаться можно только в разрешенных местах;

- нельзя нырять в незнакомых местах – на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги и др.;

- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;

- не отплывайте далеко от берега на надувных плавательных средствах – они могут оказаться неисправными, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать;

- нельзя цепляться за лодки, залезать на знаки навигационного оборудования, бакены, буйки и т.д.;

- нельзя подплывать к проходящим судам, заплывать за буйки, ограничивающие зону заплыва, и выплывать на фарватер;

- нельзя купаться в штормовую погоду или в местах сильного прилива;

- если вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть навстречу течению. В этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;

- если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него;

- если у Вас свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу,



постарайтесь при этом растереть сведенные мышцы. Не стесняйтесь позвать на помощь;

- нельзя подавать крики ложной тревоги.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ НА ВОДЕ

- когда купаешься, поблизости от тебя должны быть взрослые;

- нельзя играть в тех местах, откуда можно упасть в воду;

- не заходи на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;

- не ныряй в незнакомых местах;

- не заплывай за буйки;

- нельзя выплывать на судовой ход и приближаться к судну;

- не устраивай в воде игр, связанных с захватами;

- нельзя плавать на надувных матрасах и камерах (если плохо плаваешь);

- не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотках;

- если ты решил покататься на лодке, выучи основные правила безопасного поведения в этом случае;

- необходимо уметь правильно управлять своими возможностями.

ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ТОНУЩЕМУ ЧЕЛОВЕКУ

Бросьте тонущему человеку плавающий предмет, позовите помощь.

Добираясь до пострадавшего вплавав, учтите течение реки.

Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и захватив его за голову, под руку, за волосы,

буксируйте к берегу.

На берегу необходимо оказать пострадавшему доврачебную помощь, ликвидировать кислородную недостаточность, применять меры:

При попадании жидкости в дыхательные пути:

- положите пострадавшего животом на согнутое колено;

- проведите очистку от слизи, слюны носовой полости и носоглотки;

- путем сдавливания грудной клетки удалите воду, попавшую в дыхательные пути;

- после этого пострадавшего уложите на спину и при отсутствии дыхания или сердечной деятельности проведите искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

ПОМНИТЕ!

Нарушение правил безопасного поведения на воде – это главная причина гибели людей, в том числе детей.

Единый телефон спасения: «112» (с мобильного телефона).

Телефоны экстренных служб
Пожарная охрана – 01

(с мобильного телефона - 101)

Полиция – 02

(с мобильного телефона - 102)

Скорая медицинская помощь – 013

(с мобильного телефона - 103)

ГО и ЧС администрации
Мамско-Чуйского района